

## 1459米！纱岭金矿副井落底成井

新动莱州湾



参建员工喜悦之情溢于言表。

5月6日,莱州汇金矿业投资有限公司纱岭金矿项目副井掘砌工程以1459米的深度顺利落底成井,标志着项目竖井并筒掘砌工程的圆满收官,项目第二阶段的建设大幕全面拉开。

作为纱岭项目建设工程的“大动脉”之一,纱岭金矿项目副井工程以8.2米的井筒净径为项目四条竖井之首,在肩负生产期项目人员、材料和设备提升任务的同时,也是项目整体排水、供电、通信等技术系统的重要依托。

同为项目咽喉工程,副井的建设之路并非坦途,作为深度仅次于项目主井的掘砌工程,二者地质条件极为相近。超深竖井工程所涵盖的“四高一强”问题在副井工程的掘砌过程中同样得到了充分体现,尤其在-1188米通过断裂带后,“水魔”显露狰狞面目,近10兆帕的高压水流自副井作业面喷涌而出,瞬间将扎根于作业面的潜孔钻机整体掀翻,每小时近110立方米的大量涌水紧随而至,其所携带的热量使得井下最高温一度接近50摄氏度,千米井下成为了高温“战场”,施工难度国内罕见,较之项目主井有过之而无不及。

盖有非常之功,必待非常之人。建设难题横亘在前,全体参建员工不等不靠,充分发扬“马上就办、真抓实干”的工作作风,第一时间成立“深井开拓先锋队”“提升运转保障团”,扎根副井一线,现场摸索实践,通过现场标定、工序优化等手段,大幅缩短掘进循环时间;打破传统注浆方式,实行“两钻两注”同步作业、超前探水、优化预留岩帽、多布注浆孔、小压力注浆等举措,自主研发新型注浆添加剂,创造性地研究出多孔小压力、底部锥型导水止浆垫,大幅提升注浆效率,耗时200余天,顶住8

万余吨的水压,打赢副井“注浆治水攻坚战”;发挥“人人都是安全员”体系优势,以公司安全总监为代表的安全管理人员躬身入局,坚守掘进一线,现场旁站解决问题,在为项目安全保驾护航的同时总结出了一套数码电子雷管在超深竖井领域的应用经验……星光不问赶路人,拼搏不负有心人。四年光阴,纱岭建设者们以实干诠释担当,以扎实成绩诠释了庄严的建设使命。

纵横正有凌云笔,建设事业谱新篇。据介绍,以项目竖井掘砌工程的圆满收官为起点,莱州汇金公司将紧紧围绕集团公司战略部署,锚定“打造世界一流黄金智慧矿山”的建设目标,以提速增效之志加快推进项目建设,全力以赴迎战新阶段,为集团公司建设具有全球竞争力的世界一流黄金产业集群贡献力量。

(唐寿锐 刘宁)

莱州市柞村镇:

## 樱桃红了

青山、小桥、流水、人家,走进四面环山的莱州市柞村镇柞家村,一眼望不到尽头的青山和漫山遍野的樱桃树立即映入眼帘:树上的叶子翠绿欲滴,金色的阳光透过叶隙照在一颗颗圆润的樱桃珠上,金灿灿、红彤彤,耀眼而夺目。

柞家村南邻情人谷、东邻莱州市第一高峰胡家顶、北邻老平顶、西邻东方红水库,种植樱桃已有一百多年历史,因其土壤特性独特,种出的小樱桃口感优质,深受大家喜爱。

眼下正是樱桃采摘季节,一大早,一辆辆私家车与小货车密集有序地停放在公路两旁。小山沟农业专业合作社理事长任向杰的手机响个不停。半个小时,他先后接待了3批游客与收购商,这让他应接不暇。“你家上午采摘的这些小樱桃都不要零售了,全部拿到合作社里来。今天小樱桃的收购价是每斤12元,摘多少送多少。”任向杰一边接待客户,一边告知社员们。

“由于今年小樱桃品相好,酸甜可口,再加上合作社统一技术指导、统一宣传推广、统一联系客源、统一包装销售,我们老两口从早摘到晚也不够卖的。”社员吕淑玲已经年近花甲,站在樱桃树杈上,脸上露着灿烂的笑容。珠圆玉润、晶莹剔透的小樱桃酸甜可口,吸引了不少市民前来采摘游玩。合作社的樱桃树大部分是社员开荒种植在半山腰上,游客们可以一边登山、一边采摘,一举两得。饮山泉水、吃甜美樱桃,成了很多市民前来打卡游玩的动力之源。“上午我就在樱桃园里进行直播,

2个小时,通过直播间在网上销售了36单,要不是社员劳动力和采摘数量有限,我还能卖出更多的樱桃。”20岁出头的美女主播任珊珊自豪地告诉记者。

2019年,合作社在成立之初便开始进行产业绿色转型,积极谋划现代农业和旅游业的发展,带动村民增收。“目前,合作社坚持发展优质品牌,加大技术指导与服务,打造绿色樱桃生产基地,带动了

50多户村民发展壮大樱桃产业。”任向杰补充说,除了直销外,合作社还新上了樱桃酒加工项目,从而确保社员们的樱桃销路,解除了他们的后顾之忧,提高了樱桃的附加值,保障了社员们的收入。

“小山沟农业专业合作社依托生态与气候优势,以农旅融合的模式发展特色产业,带动农民致富。”莱州市农业经济经营管理中心土地科科长王水英介绍说,近年来,

莱州市多措并举狠抓农民专业合作社高质量发展。通过积极出台政策、强化指导服务、争取上级项目等措施,规范合作社运营模式,优化生产方式、创新管理思路,引导农民规范办社,积极开展各示范社创建活动。截至目前,全市共有各类合作社2704家,其中,国家级示范社5家,省级示范社25家,烟台市级示范社38家,莱州市级示范社40家。(唐寿锐 王帮高 王水英)

## 莱州市34家企业亮相第133届广交会

设展位38个,涉及通用机械、汽车配件等行业



为满足企业需求,进一步促进莱州的名优特新产品更好走向国际市场,莱州市在会前就积极做好参展组织工作,并组织企业参加展前线上各项培训,及时传达广交会各项通知要求,同时督促企业完

成各种调查问卷,全力做好企业支持保障工作,助力企业利用广交会平台优势寻找新市场、展示新产品、全力促订单,有针对性地对接国内外知名品牌商,力争在本届广交会上取得新的突破。

(唐寿锐 刘向东 马小妹 孙晓玉)

第133届广交会于4月15日至5月5日分三个展期在广州举办。为进一步帮助莱州市企业开拓国际、国内双市场,构建双循环新发展格局,该市组织了34家企业参展,共设38个展位。

一直以来,广交会都是中国对外开放的窗口和缩影,也是推动中国企业走出去、提升产品和品牌竞争力的重要平台。本届广交会上,企业纷纷带来最新产品,吸引合作伙伴。本次广交会分三期举办,持续至5月5日,是历史上规模最大的一届,展览面积和参展企业数量均创历史新高。一期以机电产品为主,二期以消费品和礼品为主,三期以纺织服装为主。

记者了解到,本届广交会上,莱州市共设展位38个。一期展位15个,二期11个,三期12个,涉及工具、通用机械、汽车配件、园林用品、编织品、办公文具、箱包、服饰装饰物、食品等行业。一期日均接待来自东欧、拉丁美洲、亚洲等地国外采购

莱州市沙河镇:

## 首例事实无人抚养儿童认定申请实现跨省通办

日前,莱州市沙河镇民政办与申请对象小明(化名)户籍所在地民政部门联系,办理了“跨省通办”的事实无人抚养儿童认定申请审批业务。这是沙河镇通过“跨省通办”完成的首例事实无人抚养儿童认定申请。

小明的户籍在黑龙江省哈尔滨市,几年前父母入狱服刑,他便跟随沙河镇南郑村的爷爷奶奶一起生活。4月初,小明的爷爷到沙河镇政务服务中心咨询有无相关救助政策。民政办工作人员耐心

详细地解释相关政策和办事流程,一次性告知其所需提报的材料。为确保符合条件的事实无人抚养儿童应保尽保,沙河镇民政办第一时间以现居住地民政部门名义受理其申请,然后输入“全国儿童福利信息系统”进行上报。小明的户籍所在地民政部门通过对上报信息进行查验、确认,最终完成事实无人抚养儿童信息上报工作。4月起,小明已领到由哈尔滨市民政部门发放的每月2255元的生活保障金。(张钰珠)

莱州市自然资源和规划局:

## 强化要素保障助推项目落地

今年以来,莱州市自然资源和规划局按照“政策为大、项目为王”的工作要求,突出保项目、稳增长,全力为重大项目提供用地服务保障。

莱州市东坊北学校二期项目为全市重点项目,为推进项目尽早落地,莱州市自然资源和规划局本着“强化要素保障”的初心,在项目征地批复完成后,率先进入土地供应程序,在项目处于20天的土地出让公告期时,提前介入、优化办理程序,以数据流推动业务流,运用业务一体化系统和“多测合一”系统实现业务审批、

测绘事项全流程线上办理、同时抢抓公告期时间,压茬对地块进行地价评估,提前编制土地出让方案等工作,原来至少一个多月才能办结的供地程序,现在提前十多天就能办理完成,推动了项目的顺利实施,为项目及时落地开工做好了要素保障。

下一步,莱州市自然资源和规划局将继续做好重大项目用地保障服务工作,“点对点”跟踪指导,掌握一手情况,持续增强服务效能,不断优化营商环境,为全市经济高质量发展提供有力自然资源要素支撑。(唐寿锐 盛楠)

莱州市永安路街道:

## 把需求问卷变成幸福答卷

为扎实做好居民服务工作,促进网格构建“熟人小区”,提升城市社区治理效能,近日,莱州市永安路街道西苑社区网格员下沉网格,发放居民调查问卷,努力把“需求问卷”变成“幸福答卷”。

社区8名网格员深入辖区内2509户居民家中,通过发放《西苑社区居民需求调查问卷》,与群众唠家常、听意见,避免“任务式”走访,关心他们的衣食住行,特别是居住环境、医疗服务、基础教育等民生事情,全面了解关注群众诉求,与他们讲政策,为他们解疑释惑。

玻璃厂家属楼小区因环卫垃圾车未定时清运小区垃圾,造成垃圾堆积,网格员接到居民反馈后,第一时间与上级部门对接协调,连夜就将小区垃圾清运了出去。

今年老旧小区改造过程中,百大宿舍楼小区某住户拒绝清理门前理石板,导致内部道路硬化工作无法开展,网格员立即召集业委会成员、热心居民召开“邻距离”议事会,共同上门做工作,最终劝说该居民同意铺路。

社区坚持以问题为导向,集中解决群众反映强烈的突出问题。今年以来,网格员共收集居民问题31条,已解决27条,满意率高达97.4%。

永安路街道西苑社区党总支书记孙莉说:“入户走访工作是密切联系党群干群血肉联系的重要途径,我们将以此次活动为契机,沉下身子、深入群众,以了解社情的诚心和排忧解难的决心,切实当好‘社情民意收集员’。”

(唐寿锐 冯建雪)

莱州市虎头崖镇:

## 高龄补贴发放忙 便民服务暖人心

“感谢政府!感谢村里的帮代办员!我们年纪大了,没法用手机填写各种政策,帮代办员帮我们填写卡号,不厌其烦地一遍遍帮我们申请,把高龄津贴打到我们卡上。”近日,莱州市虎头崖镇贾家村的李大娘激动地说道。

高龄补贴是政府为了改善老年人生活状况而制定的一项社会福利政策。不仅让高龄老人享受到了国家的政策,也体现了爱老敬老的中华传统美德。

为了帮助老人及时领到高龄津贴,村庄帮代办员为高龄行动不便的老人提供上门服务,为他们讲解政策,帮助他们填写申请高龄补贴所用

资料,保证惠民政策宣传到户、到人,使惠民政策家喻户晓。

高龄津贴补贴标准为80至89周岁高龄老人每人每年300元,90至99周岁高龄老人每人每年600元,100周岁以上高龄老人每人每月600元。目前虎头崖镇已经将2022年度高龄补贴及100周岁以上老人2023年一季度高龄补贴发放到位。

下一步,虎头崖镇便民服务中心将把主动上门服务常态化,为群众办更多实事、好事,以实际行动传承爱老、敬老、助老的传统美德,不断提高群众的获得感和幸福感。

(唐寿锐 刘丽霞)

## 高层次人才服务专窗 构建人才工作新格局

“按照‘四证齐发’模式的要求,我们将提前绘制推进计划表,明确阶段任务、时间节点等,在办理报建流程的同时,做好现场施工要素准备工作……”近日,莱州市行政审批服务局英才服务卡服务专员来到莱州诚源盐化有限公司,就企业负责人提出的盐光互补光伏发电项目升压站工程报建及“四证齐发”推进需求,和项目负责人进行了深入沟通。

据悉,今年以来,莱州市在政务服务中心设立五个高层次人才服务专窗,对英才服务卡持卡企业和服务专员全面强化“企有所呼、我有所应”的服务理念,安排服务专员定期联系征询服务需求,第一时间提供一对一帮代办服务,全面提升企业和群众满意度。

在莱州诚源盐化有限公司,服务专员先后对“四证齐发”审批服务流程、工程报建存在问题进

行了解,对相关材料准备给予指导,对企业申报平台操作现场进行了技术指导,结合工程设计进展初步商定了推进计划。另外,为便于给企业提供全天候即时应急服务,服务专员现场组建设项推进群,以保障对企业提出的各类审批疑难第一时间纾解反馈。当天下午,一份明确时间节点和任务目标的“四证齐发”推进计划推至项目推进群挂图作战。

“你们这样热情周到,手把手指导,主动上门服务,确实给我们吃了一颗定心丸。”莱州诚源盐化有限公司相关负责人称赞服务专员服务到位、效率高。

莱州市行政审批服务局人才服务专员孙国荃表示,下一步,莱州市将持续强化服务意识,倡树“易企来”帮办服务品牌,让越来越多在莱州投资兴业的企业家感受到涉企服务手续办理的便捷。

(唐寿锐 马小妹 宋浩)